



# Liptálský ZPRAVODAJ

## V dnešním čísle najdete:

- Vyhodnocení celostátního kola
- Blahopřání
- Na návštěvě v Nizozemí
- Otevření školní jídelny
- Společenská kronika
- Motocyklové závody

## LIPTÁL - VESNICE ROKU 2006



**Slavnostní vyhodnocení 13. 10. 2006 v Liptále**  
Ženský pěvecký sbor Rokytenka při zpěvu národní hymny.

# BLAHOPŘÁNÍ

Všem liptalanům - mým rodákům posílám co nejsrdečnější gratulaci až z Austrálie k jejich obrovskému úspěchu - vyhlášení nejlepší vesnicí roku 2006 z celé České republiky. Jsem sám velmi hrdý a mám velkou radost, protože se stále k liptalanům počítám a čím dál častěji se alespoň v myšlenkách vracím za Vámi. Mějte tedy na paměti, že Vaše i má radost překračuje kontinenty a já Vám alespoň trochu pomohu tady u nás tu radost i hrdost z takového jedinečného úspěchu šířit. Posílám pozdravy a poděkování všem za jejich dobře vykonané dílo a přeji, ať Vás chuť do práce neopouští.

Karel a Marion Machalovi, Austrálie

Blahopřejeme sousední obci Liptál k udělenému titulu Vesnice roku ČR 2006, který získala za dlouhodobý rozvoj obce, práci s mládeží a udržování kulturních tradic. Tento titul uděluje Ministerstvo pro místní rozvoj ČR.

Zveřejněno v Jasenském zpravodaji č.3/2006

Vážený pane starosto,  
dnešní číslo Hospodářských novin mne utvrdilo v přesvědčení Vám zaslat tento e-mail. Přijměte prosím opožděně, ale přesto upřímně myšlenou gratulaci za 1. místo v soutěži Vesnice roku. Pocházím z Hovězí, ale již nějaký rok bydlím ve slezském Hlučíně. Sice jako správce místního regionálního muzea, ale současně stále valašský patriot, stále sluduji kulturní život na Valašsku. Jsem si vědom, jak je náročná práce v kulturní oblasti. O to více člověka těší, když se do kulturního dění aktivně zapojují samotní občané. Proto ještě jednou blahopřeji a gratuluji k zaslouženému ocenění!

Metoděj Chrásťecký

Vážený pane starosto,  
mnohokrát děkuji za pozvání na slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Vesnice roku 2006 a ještě jednou k tomuto ocenění blahopřeji. Nicméně vaše milé pozvání musím odmítnout, neboť v tento den máme i my malou obecní oslavu. Dovoluji si tvrdit, že na Vaši oslavě bude zajisté mnoho významných osobností a má nepřítomnost bude zcela zanedbatelná. Za svou osobu přeji, aby oslava proběhla dle Vašich představ a vše dobře dopadlo.

S milým pozdravem „Valaši idu a zpívají“

Vítězslav Zicha, starosta obce Lutonina

Vážený pane starosto,  
upřímně Vám chci poděkovat za pozvání na slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Vesnice roku 2006, které se uskutečnilo ve Vaší obci. Velice mě mrzí, že se tohoto slavnostního vyhlášení nemohu zúčastnit, protože v uvedeném termínu se bude konat zasedání Rady SMO ČR v Praze.

Přijměte ode mne velké gratulace nejen Vám, ale celé obci za získání titulu Vesnice roku 2006. Velice mě to potěšilo a ještě nyní vzpomínám na slova, které jsem pronesl při vyhlášení Vesnice roku Zlínského kraje, kde jste se také umístili na 1. místě, a já Vám popřál hodně úspěchů v celostátním kole soutěže.

Přeji Vám hodně zdraví a úspěchů a Tvým občanům hodně zdravého tvůrčího potenciálu, který Vám vždy bude nápomocný při realizaci Vašich záměrů.

S pozdravem

Josef Bezdíček, starosta obce Černá nad Orlicí  
místopředseda SMO ČR, předseda KO SMO ČR

**Blahopřání slovenského vítěze dědiny roku obci Liptál.**



# Vyhodnocení folklorních slavností a festivalů v Senátu Parlamentu ČR

Ve čtvrtek 12.října 2006 se uskutečnilo v budově Senátu Parlamentu České republiky v Praze tradiční setkání ředitelů folklorních slavností a festivalů, starostů a primátorů festivalových měst a obcí a dalších hostů s představiteli Senátu Parlamentu České republiky. Setkání se uskutečnilo v rámci jednání Výboru pro vzdělávání, vědu, lidská práva a petice Senátu Parlamentu ČR.

Smyslem setkání bylo zhodnocení letošní folklorní sezóny, která množstvím a zejména obsahem a kvalitou slavností, festivalů a akcí patří k nejúspěšnějším. Do poloviny října 2006 se uskutečnilo i 55 slavností a festivalů - mnohé z nich za účasti souborů ze zahraničí, pořádaných členy Folklorního sdružení České republiky. Zároveň byly schváleny dominanty pro přípravu folklorní sezóny v roce 2007, jejichž kalendář byl publikován již v průběhu letošního léta.

V tomto roce se folklórem mohli setkat obyvatelé a návštěvníci ve stovkách měst a obcí ve všech regionech naší republiky. Vystoupilo v nich několik tisíc souborů, skupin, lidových muzik, hudeb a sólistů včetně 250 souborů a skupin ze zahraničí, mezi nimi i 80 kolektivů ze Slovenska. Nejvzdálenějšími hostujícími byly letos soubory z Cookových ostrovů, Indonésie, Kolumbie, Mexika a Venezuely. Český, moravský a slezský folklór v cizině reprezentovalo téměř 300 souborů, které se vydaly do 56 zemí.

Součástí jednání bylo také vyhlášení výsledků soutěže "folklorní vesnice roku". 1. místo v letošním ročníku soutěže získala Obec Liptál, na dalších místech pak skončily obce Kobylí a Lubná.

Mezi významné hosty jednání v Senátu patřili senátorky a senátoři Parlamentu ČR Alena Gajdůšková, Václav Jehlička, Adolf Jílek, Jiří Liška a Petr Smutný, poslankyně Poslanecké sněmovny ČR Anna Čurdová, poslanec P ČR Petr Bratský, prezident Nejvyš-



Starosta Liptálu Miroslav Vaculík přebírá od Václava Jehličky, předsedy výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice, ocenění vesnice roku 2006. V pravo ředitel soutěže Pavel Hroch a předseda Folklorního sdružení ČR Zdeněk Pšenica.



šího kontrolního úřadu František Dohnal, předseda Folklorní unie na Slovensku Štefan Zima, ředitelka ORNK MK ČR Zuzana Malcová, ředitel odboru MŠMT ČR Jaroslav Tuček, ředitel odboru kulturních a krajaňských vztahů MZV ČR Zdeněk Lyčka, generální ředitel Českého rozhlasu Václav Kasík, ředitel ČT studio Ostrava Ilja Racek, předseda Klubu českých turistů Jan Havelka a řada dalších.

Folklorní sdružení České republiky je občanským sdružením dětí a mládeže, zaměřeným na uchování a rozvíjení lidových tradic a národních kulturních hodnot. Je nejpočetnější organizací zájemců o lidové umění v ČR. Sdružuje 415 členských souborů, působících v 17 autonomních regionálních sdruženích.

Zpracoval: Dušan Macháček

## Poděkování

S končícím volebním obdobím bych chtěla poděkovat všem, kteří mně po celé čtyři roky pomáhali v práci na obecním úřadě. Jsou to především občané, u kterých jsem cítila morální podporu ve

chvilích, kdy ne všechno se dařilo tak, jak bychom si všichni přáli. Poděkování patří pracovníkům obecního úřadu a sezónním pracovníkům VPP, členům rady a zastupitelstva obce. Zvlášť poděkovat bych chtěla ing. Jaroslavu Daňovi a Radku Mikulcovi za kvalifikovanou

pomoc při řešení stavebních a technických záležitostí.

Všem přeji hodně zdraví a štěstí, Liptálu do dalších let hodně úspěchů při obhajování titulu Vesnice roku 2006.

Místostarostka obce  
Věra Dostálová

# NA NÁVŠTĚVĚ V NIZOZEMÍ

byla ve dnech 19.-24.září 2006 sedmnáctičlenná skupina z evangelického sboru a základní školy v Liptále. Návštěva se uskutečnila na pozvání protestantského sboru v Beilen, s nímž liptálští evangelíci udržují od počátku devadesátých let partnerské kontakty.

časně i nejkliďnějším. Také životní náklady jsou mnohem nižší než ve velkých městech na západě. V poslední době se proto lidé z Rotterdamu a dalších měst stále častěji stěhují na důchod do Drenthe. Tak vzniklo ironické slovo „drentieren“, jít do důchodu

Větrný mlýn.



Holandští evangelíci procházejí v posledních letech jedinečným sjednocovacím procesem. Dvě evangelické církve se spojují v jednu. V Beilen je ten proces v závěrečné fázi. Vzniká „Protestantse gemeente Beilen“. V loňském roce jsme v Liptále přivítali tříčlennou skupinu z Beilen, která se ke své i naší radosti „strefila“ právě do termínu liptálských slavností.

Beilen je obec s devíti tisíci obyvateli, z nichž se skoro polovina hlásí k evangelickému vyznání. Leží v provincii Drenthe přiléhající na východě k Německu a na severu ke Groningen. Tato převážně zemědělská provincie patří v Nizozemí k nejhudším a sou-

(rentieren) do Drenthe. A nejen do důchodu - „drentieren“ znamená prostě pohodový život. Také naše skupina poznala poklidnost a pohostinnost v Beilen a okolí. Pracovní skupina pro východní Evropu nám ovšem připravila časově náročný program, takže jsme moc neodpočívali. A její členové pověření denním vedením se stále dívali na hodinky a divili se, jak nestíháme.

Hned první den jsme vyskočili do sedel bicyklů a vyjeli za poznáním okolí. Počasí nám opravdu přálo. Při návštěvě větrného mlýna nám vysokoškolsky vzdělaný mlynář vysvětlil teoreticky i prakticky všechny funkce svého kolosu. Mimochodem obsluha funkčního

mlýna patří v Nizozemí k lukrativním povoláním. Zuzka Mrnušítková má na fotkách zachyceny detaily mlýnského zařízení a když budete mít vážný zájem, třeba vám je ukáže. Pak jsme navštívili statek s pětásmdesáti kusy dobytka a šest stovkami mašíků, který obhospodařují čtyři příslušníci jedné vícegnerační rodiny. Nabídlí nám samozřejmě „kofí“ - Holanďané pijí denně šest i více káv - a keksy a s typickým klidem „drenthiérů“ nám podrobně odpověděli na všechny zvědavé otázky. Přitom mluvili nejméně třemi jazyky: holandsky, německy a anglicky. V tom jsou Holanďané skutečnými Evropany, že skoro každý ovládá několik jazyků. Ale naše mladá generace se také snaží, a tak se jim snad za několik desetiletí vyrovnáme. Holandské zemědělství stejně jako české se kvůli nadbytku produktů momentálně řídí různými útlumovými programy. A tak na místech, kde lidé před třiceti lety rekultivovali neúrodné bažiny a zakládali nová hospodářství, jsou dnes opět původní bažiny. Dostali na to peníze a pro přírodu je to prý lepší. Mnozí nad tím krouť hlavy, inu ti ekologové! Hlavním důvodem je ovšem neproduktivnost dnešní zemědělské výroby. A ještě jeden statek jsme poznali zblízka. Tam na několika desítkách hektarů pracují jen dva stálí pracovníci na produkci květinových cibulí. Na sklizeň si samozřejmě přiberou nejméně desítku brigádníků. Na tomto cibulovém statku jsme slavili závěrečný raut se skvělými jídly a nápoji; tak to je to pravé drentýrování! Ale všechna čest, nikdo se neopil.

Abychom poznali i něco mimo Drenthe, vyjeli s námi Thijs, Ko a Rely autobusem do Naardenu a Amsterdamu. Do Naardenu směřují zástupy Čechů, aby se poklonily učitelů národů J.A.Komenskému. Jeho hrob byl z neznámých důvodů umístěn do tohoto pevnostního města, kde se tehdy našlo místo ve valonské kapli. Během času se však na Komenského hrob zapomnělo, a teprve mladý československý stát se v roce 1929 postaral o jeho obnovení a ve spolupráci s Nizozemským královstvím o vybudování důstojného mauzolea. Na černou mramorovou desku jsme položili kytičky květů a zazpívali jsme státní hymnu. Dojetí bylo nečekaně hluboké. K odlehčení uvedu, že paní ředitelka Halová si den předtím pochroumala nohu, a tak se k obveselení mnohých vezla od parkoviště až ke

Komenského muzeu na invalidním vozíku. Ale brala to i sama s humorem. V Amsterdamu prožil Jan Amos šťastný podzim života naplněný soustředěnou prací. Z prospektu se dovídáme, že rodina jeho holandských mecenášů de Geerů zbohatla na zbrojních obchodech. Možná že podporou Komenského pedagogických a pansofických projektů trochu ulevovali svému svědomí. Nebo se to tehdy ještě tak přísně nebralo: čisté a špinavé peníze? V Amsterdamu se dnes točí jistě víc peněz než před třemi staletími. Proto jsme na naléhavé upozornění hostitelů úzkostlivě chránili své peněženky a cennosti před kapsáři. Naštěstí jsme žádné osobně nepoznali. Nadchly nás ale amsterdamské kanály, po nichž jsme podnikli hodinovou jízdu lodí. Samo město se nám už líbilo méně, ale možná to bylo i krátkostí času na prohlídku.

Paní učitelky z liptálské základní školy navštívily v Beilen dvě školy. Už nějaký čas probíhá mezi žáky obou obcí korespondenční styk. Návštěva měla přispět k navázání osobních kontaktů a k případným vzájemným návštěvám v příštích letech. Paní učitelky byly návštěvami škol nadšené a samy by mohly nejlépe vyprávět, co nového tam poznaly. Bylo by

**Předání cen na radnici**



výborné, kdyby se kontakt mezi církvemi podařilo rozšířit i na rovinu škol a případně i na vedení obcí. Beilenská radnice totiž o hostech z Liptálu nejen věděla, ale také je pozvala k oficiální audienci. Přijala nás paní místostarostka. Informovali jsme se navzájem o situaci v našich obcích a vyměnili jsme si informační materiály. A samozřejmě vypili nezbytné kofí. Ještě bych mohl psát o mnoha zážitcích z Holandska. Pro stručnost zmíním jen závěrečné bohoslužby v Pauluskerk. Nejúžasnější bylo,

že každý účastník dostal program s písněmi v obou jazycích a že několik písní zpívalo celé shromáždění česky! Za rok jim to budeme moci vrátit. V červenci 2007 totiž proběhnou v Liptále oslavy 100. výročí posvěcení evangelického kostela. Pozvali jsme k nim i naše holandské přátele z církve, z radnice i ze škol. Pozvání vzbudilo velký zájem. Jestli ale přijedou všichni, tak nastane v Liptále holandská invaze. Zvládneme to vůbec ?

Jan Hudec, 16.10.2006

**Společná fotografie.**



# Otevření nové školní jídelny

Slavnostně vyzdobená školní jídelna a nablýskaná školní kuchyně ZŠ v Liptále vítaly v úterý 10.10.2006 své vzácné hosty. Dílo za více než 9 milionů korun mohli zhlédnout rodiče, žáci, pozvaní hosté i ostatní zájemci z řad veřejnosti.

Slavnostnímu otevření předcházela krátký program žáků školy a projev ředitelky školy, která děkovala všem, kteří se na realizaci stavby podíleli. Zvláště vyzvedla podíl poslance Parlamentu ČR Josefa Smýkala, který se svými kolegy - poslanci přispěl k tomu, že generální rekonstrukce pavilonu stravování byla schválena jako jmenovitá akce státního rozpočtu. Slova se ujal také starosta obce Miroslav Vaculík, který přítomným nastínil, jak obec získala prostředky a s jakými úskalími se zainteresovaní lidé museli vyrovnávat, než bylo dílo dokončeno.

Ve výběrovém řízení zvítězila firma Zlínské stavby, které skutečně také realizovala celou rekonstrukci. Pak nastal boj o čas, neboť rekonstrukce musela být uskutečněna v době školních prázdnin.

Tak jak už to při podobných rekonstrukcích bývá, během stavby byla zjištěna nutnost vybudování nového lapolu na odpad z kuchyně, a tak vystala i větší potřeba finančních prostředků. Díky architektce paní Semelové (z UPOSu Luhačovice) a vedoucí školní jídelny byly do projektu zapracovány všechny požadavky kuchařek tak, aby jim nové pracovní prostředí i zařízení plně vyhovovalo.

Desátého října školu navštívili představitelé projekční firmy i stavební firmy. Starosta obce slavnostně přestříhнул pásku a tím byla otevřena prohlídka pavilonu stravování. Paní kuchařky ani nepočítaly s tím, že by mohli mít lidé skutečný zájem o to, co vidí, a byly potěšeny dotazy a zájmem o jejich práci. Všichni návštěvníci pak zasedli k malému občerstvení. Největší zájem byl o liptálské frgály, kterými se naše škola proslavila v širokém okolí. Nezbyvá nám než popřát všem kuchařkám i vedoucí školní jídelny, aby jim nové zařízení dobře fungovalo a aby v novém prostředí vařily stejně dobře jako dříve.

Věra Halová, ředitelka školy



*Slavnostní přestřížení pásky a společná prohlídka nové kuchyně.*



# Společenská kronika

## ŽIVOTNÍ JUBILEA

### LISTOPAD - PROSINEC 2006

<b>60 let</b> listopad	Řehánek Josef,	Střed
<b>65 let</b> listopad	Mědílková Drahomíra,	Hořansko
<b>70 let</b> listopad prosinec	Gojná Anna, Šťastná Eliška, Vaculík Jan,	Hořansko Střed Střed
<b>81 let</b> listopad	Němečková Věra,	Střed
<b>82 let</b> listopad	Mrnuščík Jan, Vaculíková Lydie,	Střed Hořansko
<b>83 let</b> prosinec	Vaculík Jaroslav,	Střed
<b>85 let</b> listopad	Mrnuščík Pavel,	Na Špici
<b>87 let</b> listopad	Hrtáňová Marie,	Dolansko
<b>89 let</b> září	Urbanová Marie,	Střed
<b>93 let</b> prosinec	Řezníková Julie,	Dolansko

Oslavencům srdečně blahopřejeme!

## SŇATKY 2006

<b>srpen</b>	Dědek Milan, Střed + Mikačová Kateřina, Vsetín
<b>září</b>	Mrlina Tomáš, Hořansko + Elšíková Petra, Lhota u Vsetína

## PŘIHLÁŠENI 2006

<b>srpen</b>	Švecová Martina,	Dolansko
--------------	------------------	----------

<b>říjen</b>	Dědková Kateřina,	Střed
	Švecová Kateřina,	Dolansko
	JUDr. Sachr Jiří, Jan, Tomáš,	Pusté
	Sachrová Radka,	Pusté
	Mrlinová Petra,	Hořansko

## ODHLÁŠENI 2006

<b>červenec</b>	Fojtů Věra,	Dolansko
<b>srpen</b>	Ing. Straková Petra,	Sadová
<b>září</b>	Chýlek Petr,	Dolansko

## NAROZENI 2005 - 2006

<b>červenec</b>	Němečková Barbora,	Pusté
	Štěpánová Aneta,	Lopuník
<b>září</b>	Malčík Miroslav,	Dolansko

*Rodičům blahopřejeme!*

## ÚMRTÍ 2006

<b>září</b>	Vychopeň Karel,	Na Špici
	Paška Josef,	Střed
<b>říjen</b>	Smilek Josef,	Střed

*Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.*

## VZPOMÍNKA

*Všechny jsem Vás měl rád a chtěl jsem s Vámi žít  
vzpomínejte na mne, já nechtěl odejít  
Hvězdy Ti nesvítí, sluníčko nehřeje  
uže se k nám nevrátíš, už není naděje*



Dne 22. listopadu 2006 uplyne 1 rok, co nás tragicky opustil pan **Pavel Tomana z Liptálu č. 336**. Vzpomínají rodiče, sestra s rodinou, babička a děda Holičovi a ostatní příbuzní.

# Slavnostní předávání zlaté stuhy za 1. místo v soutěži „Vesnice roku 2006“

Rok 2006, ale hlavně 13. říjen tohoto roku, kdy jsme obdrželi ocenění „Vesnice roku 2006“, se výrazně zapíše do historie naší obce.

Zapíše se však i do našich srdcí, neboť právě v této době jsme si všichni uvědomili, jak rádi žijeme a bydlíme právě zde, a jak jsme hrdí na toto ocenění.

Slavnostní předávání zlaté stuhy za 1. místo v soutěži „Vesnice roku 2006“, kterou vyhlášovalo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, Spolek pro obnovu venkova ČR a Svaz měst a obcí ČR, se konalo v pátek 13. října 2006 v kulturním zařízení Obecního úřadu.

Přítomni byli i zástupci ostatních dvanácti vesnic, které zvítězily v krajských kolech a pozvaní hosté, mezi kterými byla řada ministrů, senátorů a poslanců.

Škoda, že kulturní zařízení není větší, aby tomuto slavnostnímu předávání mohli být přítomni i naši občané.

Pokusím se Vám alespoň trochu průběh tohoto dne přiblížit.

Již dopoledne od 9.00 hod. se k Obecnímu úřadu začali sjíždět první hosté a vítala je kromě transparentu nad cestou Dechová hudba Liptál. Na chvíli ji vystřídaly i děti z Mateřské školy se svými písněmi. V tuto dobu také předváděli své pravidelné cvičení v parku před zámek mladí hasiči.

U vchodu do kulturního zařízení nabízely první občerstvení ve formě štamprlíčky dvě usměvavé valašky, ale nejsrdeč-

nějšího přijetí se všem dostávalo od pana starosty Miroslava Vaculíka a paní místostarostky Věry Dostálové.

Všichni příchozí si na panelech před Obecním úřadem mohli prohlédnout prezentaci vítězných obcí z krajských kol a na stolech v kulturním zařízení různé prospekty, tiskoviny a knihy o Liptálu.

O životě v naší obci se hosté něco dozvěděli i z fotografií na nástěnkách v sále a přísálí nebo z videa na chodbě před sálem.

Po 10.00 hod., kdy již byli všichni usazeni u krásně připravených stolů a někteří i ochutnali z připraveného rautu výrobky řeznictví „U Hrušků“ nebo naše tradiční regály, začal písní „Liptál městečko“ v podání Sboru žen Rokytenka oficiální program.

Starosta obce Miroslav Vaculík přivítal všechny přítomné a v krátkosti naši obec představil.

Krásným úvodem k dalšímu programu byla hymna ČR, kterou zazpíval sbor žen a přidala se i část přítomných.

Konferenciér Mgr. Tomáš Gross pak přivítal přítomné hosty, z nichž nejvýznamnější byli : místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas, ministr pro místní rozvoj Petr Gandalovič, ministryně zemědělství Milena Vicensová, senátorka Alena Gajdůšková, senátoři Josef Zoser a Jiří Stodůlka.

Z poslanců se tohoto slavnostního předávání zúčastnili:

*Uvítací koncert dechové hudby Liptalanka.*





Vítězslav Jandák, Ludvík Hovorka, Miloš Melčák, František Novosad, Zdeněk Škromach, Josef Smýkal, Michaela Šojdrová, Tomáš Ulehla.

Velmi srdečně byl také přivítán hejtman Zlínského kraje Libor Lukáš.

Za vyhlášovatele soutěže Vesnice roku se pak ujal slova předseda Spolku pro obnovu venkova ČR Eduard Kavala, který hovořil o smyslu setkání v rámci soutěže a o tom, že tím ukazujeme, že venkov má ještě svou soudržnost. A hlavně v tomto předvolebním období je velkou „jistotou“ venkov, neboť tu není tolik soupeřní, kauz apod.

Také ministr pro místní rozvoj Petr Gandalovič kladl důraz na význam života na venkově a jeho kvalitu. Poděkoval organizátorům za tuto soutěž a vyzvedl její význam v boji o to, do jaké míry zůstane venkov venkovem.

Hejtman Zlínského kraje Libor Lukáš projevil radost nad vítězstvím naší obce jako „své“ a řekl, že je to tou vesnickou - valašskou pohostinností, pospolitostí a spoluprací všech, z čehož pak vyplývá společenský prospěch. Vzpomněl na Tomáše Baťu a citoval jeho slova : „Chceš-li pomoci sobě i jiným, opusť dobré, abys pomohl sobě i jiným“.

Místopředseda vlády Petr Nečas chválil naši obec, protože už ji dlouho zná z různých setkání a slavností a řekl, že ocenění si tu zaslouží práce všech.

Malým zpestřením bylo taneční vystoupení Malé Lipty s doprovodem cimbálové muziky Jiřího Nechanického.

Ministr pro místní rozvoj Petr Gandalovič a hejtman Zlínského kraje Libor Lukáš pak předali ocenění všem vítězným obcím z krajských kol. Byly to:

Brozany nad Ohří	- Ústecký kraj, okr. Litoměřice
Heřmanice	- Liberecký kraj, okr. Liberec
Jankov	- Středočeský kraj, okr. Benešov
Jílovice	- Jihočeský kraj, okr. České Budějovice
Kasejovice	- Plzeňský kraj, okr. Plzeň-jih
Kobylí	- Jihomoravský kraj, okr. Břeclav
Liptál	- Zlínský kraj, okr. Vsetín
Lubná	- Pardubický kraj, okr. Svitavy
Mikolajice	- Moravskoslezský kraj, okr. Opava
Mladoňovice	- Kraj Vysočina, okr. Třebíč
Podbřeží	- Královehradecký kraj, okr. Rychnov nad Kněžnou
Střítež nad Ludinou	- Olomoucký kraj, okr. Přerov
Šabina	- Karlovarský kraj, okr. Sokolov

Po krátké hudební vložce cimbálové muziky nastalo vyhlášení nejúspěšnějších obcí v republikovém kole.

Ocenění předávali : místopředseda vlády Petr Nečas, ministr Petr Gandalovič, předseda Spolku pro obnovu venkova ČR Eduard Kavala, za Svaz měst a obcí ČR Vítězslav Jonáš a ministryně zemědělství Milena Vicenová.

Na 3. místě se umístila obec Heřmanovice,

na 2. místě Střítež nad Ludinou

1. místo obsadila obec LIPTÁL .

Následovalo nezbytné fotografování všech zástupců vítězných obcí a nakonec projev našeho pana starosty s poděkováním.

Po krátké přestávce vyplněné hudbou cimbálové muziky se ke slovu přihlásili hosté.

Mezi jinými určitě přítomné zaujal pozdrav paní senátorky Aleny Gajduškové, která k nám přijela „jako ke známým“, protože se tu má již s kým pozdravit a to je to důležité: „mít se s kým pozdravit“. To znamená, že se lidé znají, spojí se, spolupracují a tato pospolitost by se měla přenést i do měst a vysoké politiky.

Dále pak blahopřáli naší obci k úspěšnému umístění : ministryně zemědělství Vlasta Vicenová, senátor Josef Zoser, poslankyně Michaela Šojdrová a poslanec Josef Smýkal.

Na folklórní slavnosti pozval všechny přítomné Ing. Ladislav Michálek a na projížďku

po vesnici upraveným autobusem nebo elektromobilem pan Josef Vychopeň z firmy Mave.

Dechová hudba Liptalanka pak ještě zahrála a zazpívala píseň „Liptál je ráj“ složenou na počest vítězství naší vesnice v krajském kole.

Následoval přípitek všech přítomných a oběd připravený kuchařkami Základní školy a servírovaný učnicemi ze Střední integrované školy Valašské Meziříčí.

Na památku všichni dostali keramický hrníček s naším znakem a nápisem „Liptál - vesnice roku 2006“ a byli pozváni starostou obce na odpolední program a setkání s místními občany do kulturního areálu.

Hosté pomalu z kulturního zařízení odcházeli, někteří se rozloučili, někteří zůstali do odpoledne a někteří dokonce chtěli recept na ty výborné frgály. Všichni si ještě poslechli dechovku před vchodem a někdo si zazpíval i zatancoval.

Počasi našim oslavám přálo a na odpolední kulturní program přišlo poměrně hodně občanů.

Na tanečním kole se vystřídaly se svým pásmem děti z Dětského domova, pěvecký sbor Základní školy s paní učitelkou Krcňákovou a všechny skupiny FoS Lipta Liptál od Malušat až po Seniors. K poslechu i tanci pak až do pozdních večerních hodin hrála hudební skupina „1+1“ manželů Vráblíkových.

Na občerstvení všichni dostali zdarma výborný guláš a pivo - kolik kdo chtěl.

Sešli se tu staří i mladí, poseděli a popovídali si.

Na tvářích všech byla vidět spokojenost a radost a vnímali jsme ji o to víc, že pěkné počasí sem přilákalo hodně maminek s kočárky a malými dětmi. Vědomí, že my starší máme komu tento „odkaz“ předat a pro koho dál „budovat“ nás hrálo u srdce.

Velké poděkování za to všechno patří starostovi naší obce panu Miroslavu Vaculíkovi a všem jeho spolupracovníkům. Nejen za vedení obce, organizaci všech „akcí“, které zlepšují život zde, nebo zkrášlují obec, ale i za přihlášení do této soutěže, vyplňování spousty papírů a také její organizaci.

Díky Vám můžeme nyní zažívat ty krásné pocity.

Eva Krausová, kronikářka

*Hosty z celé republiky vítaly i děti z mateřské školy.*



*Uvítání Zdeňka Škromacha po valašsku.*



*Předání zlaté stuhy za vítězství v krajské soutěži.*



*Společná fotografie třinácti krajských vítězů z celé republiky.*



*Chvilé napětí před předáním hlavní ceny za vítězství v celostátní soutěži Vesnice roku 2006 obci Liptál.  
Zleva: Vítězslav Jonáš, Milena Vicenová, Eduard Kavala, Petr Nečas a Petr Gandalovič.*



*Společná fotografie po předání ceny.*



# Oprava místních komunikací po výstavbě vodovodu

OV souvislosti s výstavbou vodovodu - místních rozvodů se prováděla i oprava povrchů místních komunikací. V prvotní fázi se počítalo s rozsáhlejším prováděním asfaltového povrchu a mnozí se těšili, že budou mít ke svým domkům pěknější silnici. Finančně náročnější úpravy před asfaltováním, především srovnání terénu a frézování,

způsobily, že asfaltový povrch v celé šíři komunikace se prováděl v omezeném počtu a to především u komunikací, jejichž technický stav byl nejhorší. U ostatních komunikací byla opravena pouze rýha po výkopu.

Chtěli bychom se omluvit občanům, se kterými jsme předběžně jednali a kteří počítali s rozsáhlejšími oprava-

mi komunikace, že především z finančních důvodů nebylo možné provést asfaltování komunikace ve větším rozsahu. V úvahu byla brána i skutečnost, že na většině těchto komunikací bude v budoucnu prováděna výstavba splaškové kanalizace.

místostarostka obce  
Věra Dostálová

# Sdělení odběratelům pitné vody z bývalého obecního vodovodu

Po dokončení nových rozvodů vody skončí dodávka pitné vody původním dodavatelem, tj. obcí Liptál. Dále pro vás bude tyto služby zajišťovat nový provozovatel - Vodovody a kanalizace a.s. Vsetín (VaK Vsetín).

Podmínkou pro dodávku vody z VaKu Vsetín je sepsání nové smlouvy a výměna vodoměru.

Z těchto důvodů je nutné, aby jste navštívili firmu VaK Vsetín (křižovatka

u Růžičků - bývalý Svazarm, pana Chmelu nebo Kašpara), kteří vám podají základní informace a pošlou vás na zákaznické centrum. Tam s vámi sepíše novou smlouvu na dodávku pitné vody. K tomu je potřeba vzít s sebou - občanský průkaz, číslo vašeho inkasa - SIPO, bude-li platba prováděna inkasem, pokud máte doklad o vlastnictví stavby (výpis z katastru nemovitostí), vezměte rovněž s sebou, pokud ne, požádejte na VaKu Vsetín o výpis z počítače.

**Novou smlouvu je nutné sepsat do 15. 11. 2006.**

Po sepsání smlouvy s VaK Vsetín vám bude vyměněn vodoměr. Starý vodoměr **vraťte** na obecní úřad v Liptále a podle stavu na vodoměru vám bude provedeno závěrečné vyúčtování.

Případné další dotazy vám podají pracovníci obecního úřadu, paní Dostálová, Valchářová a pan Válek.

Miroslav Vaculík, starosta

# Informace o vývoji spotřeby pitné vody

Vážený pane starosto,

podávám Vám informaci o stavu zásobování pitnou vodou v obcích a městech okresu Vsetín, které jsou zásobeny z distribuční sítě akciové společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín.

Extremně teplé počasí vyvolalo vyšší spotřebu pitné vody a ze strany našich odběratelů se množí dotazy, zda bude zajištěna stabilita zásobování vodou v dostatečném množství a kvalitě.

Naši odběratelé jsou zásobeni ze systému skupinového vodovodu se zdrojem vodárenská nádrž Karolinka, která pokrývá 2/3 výroby (cca 5 mil. m<sup>3</sup>) ročně a dále je doplňována dalšími zdroji - prameniště Vsetín - Ohrada, úpravny vody Valašské Meziříčí, Rožnov pod Radhoštěm a Kelč.

V současné době evidujeme nárůst spotřeby pitné vody přibližně o 20 % nad průměrný odběr. Kapacity výše uvedených vodních zdrojů jsou dosta-

čující a ani při déletrvajícím suchu nepředpokládáme omezení výroby pitné vody a omezení spotřeby odběratelů.

Dochází pouze k lokálnímu omezení dodávky vody v případě běžných poruch vodovodní sítě nebo přípojek, které však nepřekračují frekvenci 1 - 2 denně. Tyto poruchy jsou opraveny a odstraněny do 24 hodin.

Hlavní vodárenský zdroj - nádrž Karolinka má v současné době zásobní objem 4,5 mil. m<sup>3</sup> při hladině na kótě 517,10, což je pouze 2,7 m pod kótou maximální hladiny. Voda pro další úpravu je odebírána z odběrového profilu v hloubce 20 m, teplota vody 6 - 7 °C, průhlednost vody je 4 m, což svědčí o její vysoké čistotě a kvalitě.

Dostatek pitné vody je prozatím i u deseti lokálních zdrojů, které zásobují cca 3500 obyvatel v menších obcích.

Aktuální informace o stavu zásobování pitnou vodou Vám poskytnou pří-

slušní odpovědní pracovníci (výrobně technický náměstek, vedoucí výroby vody a vodovodů, vodohospodář), po pracovní době dispečink s nepřetržitým provozem. S pozdravem

RNDr. Leopold Orság  
ředitel společnosti

## Odvoz odpadů v roce 2006

### Plasty - PET láhve - žluté pytle

● 07. 11. ● 05. 12.

### Papír - modré pytle

● 14. 11. 2006

Prosíme občany, aby pytle s plasty i papírem pokud možno připravovali k hlavní přístupové komunikaci.

### Vývoz kontejnerů se sklem

● 02. 11. ● 30. 11. ● 28. 12. 2006

### Odvoz netříděného odpadu - popelnic v roce 2006:

ve středu každý sudý týden, tj. 1x za 14 dnů.

Například: další odvoz se uskuteční ve středu 01. 11. 2006 atd.

Kdo na netříděný odpad používá černé pytle, připravte je k přístupovým komunikacím už v úterý přede dnem svozu, kterým je středa.

## Sběr nebezpečných odpadů se uskuteční v sobotu 4. 11. 2006.

**Stanoviště je:** střed - u hasičské zbrojnice od 7:30 do 8 hodin. Tentokrát se nesbírá velkoobjemový odpad. Žádá-

me občany aby dodrželi uvedenou dobu. Veškerá technika se poté přesouvá do jiných obcí. Děkujeme za pochopení.

# Motokros v Liptále - ukončení sezony 2006

V sobotu 14.10.2006 se uskutečnilo, tentokrát „na novém“ v areálu za horním kravínem, hned několik závodů v různých kategoriích v motokrose. Letošní již celkem 4. ročník byl opět velmi úspěšný. Jednak obsazením motorkářů (závodících bylo celkem 95 - od juniorů od 15 let po seniory), ale i co se týká návštěvnosti diváků. Tomu odpovídala domácími pořadateli (Jaromír Srněnský, Jiří Mach, Zdeněk Mrlina, Petr Obadal, Miroslav Halouzka, Igor Kovařík a mnoho dalších aktivních pomocníků) skvěle připravená a přístupná technická trať, kde soutěžící amatéři mohli ukázat všem nadseným divákům své umění. Kdo z toho za celý den vyhládl, nebo měl žízeň, mohl se dostatečně občerstvit ve stáncích za depem, kde bylo připraveno občerstvení - guláš, uzeniny z udírny atd. Všemi zúčastněnými byl tento podnik po všech stránkách hodnocen kladně a budeme se všichni těšit na příští ročník.

Nezbývá, než pořadatelům i závodníkům popřát pro další rok alespoň takové skvělé počasí, jaké bylo v sobotu, a hodně dalších sportovních úspěchů v příští sezoně.

## Vítězové kategorií:

### Hosté:

1. Daňa Stanislav, Lutonina
2. Neumann Daniel, Jablunka
3. Urban Martin, Jablunka

### Domáci:

1. Halouzka Miroslav, Lhota u Vs.
2. Mach Jiří, Liptál
3. Škrabánek Pavel, Vsetín

### Junioři:

1. Kašpar Radek, hovězí
2. Babica Karel, Vsetín
3. Kratochvíl Michal, Hovězí

## Veteráni:

1. Kotrla Miroslav, Vsetín
2. Srněnský Jaromír, Liptál
3. Kotrla Milan, Jablunka

Pro soutěžící byla připravena (i s cenami) ještě kategorie „Moja první mašina“. To je pro ogary, kteří zatím nikde aktivně nezávodí a vlastní různé motorky. Bohužel se nikdo nepřihlásil. Takže, ogaři, zkusíme příští rok! Trať Vám bude o něco zkrácena a rovněž na Vás budou čekat poháry.

Ve spolupráci s Jaromírem Srněnským připravila Jana Vráblíková

## ROZLOSOVÁNÍ UTKÁNÍ FK LIPTÁL PODZIM 2006

Neděle	22. říjen	doma	VAL. MEZIŘÍČÍ	zač. 14.30 hodin
Neděle	29. říjen	venku	JANOVÁ	zač. 14.30 hodin
Neděle	5. listopad	doma	RATIBOŘ	zač. 14.00 hodin
Neděle	12. listopad	doma	JABLŮNKA	zač. 14.00 hodin

## Nabídka služeb v Liptále

Čištění koberců a čalounění mokrou i suchou cestou (vlhké max. 24 h), kompletní úklid domácností a kanceláří moderní technikou, strojní klepání koberců a matrací, čištění oken, rámu dlaž-

by, lina, obkladů a plovoucích podlah suchou parou - odmašťuje a čistí bez použití chemie, vhodné i pro alergie. Čištění ovčích kůží.

Telefon 737 149 273 Liptál.



Vydal Obecní úřad Liptál 17. 10. 2006. Připravil kolektiv pracovníků pod vedením Miroslava Vaculíka. Sazba: Mikeš Josef, Vsetín. Tisk: TISK TG Lanškroun. Evidenční číslo MK ČR E 14494. Liptálský zpravodaj najdete i na stránkách [www.liptal.cz](http://www.liptal.cz). Uzávěrka příštího čísla 14. 12. 2006.